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Vec:  
Zámer "SKC Project Slovakia, nová zlievareň, Petrovany" - stanovisko     
 

Dňa 15.08.2014 bol Prešovskému samosprávnemu kraju doručený zámer „SKC Project 
Slovakia, nová zlievareň, Petrovany“. Navrhovateľ – SKC foundry s.r.o., Soľnobanská 7, 080 
05 Prešov, IČO: 46 123 474. 

Účelom navrhovanej činnosti je vybudovanie a následne prevádzkovanie objektu 
zlievarne v katastrálnom území Petrovany, v obci Petrovany severne od intravilánu obce 
v priemyselnom areáli Petrovany Hora. Cieľom je výroba tvárnej zliatiny, v závode bude 
dochádzať k zlievaniu, tvarovaniu a chladeniu kovov a úprave odliatkov.  

Realizácia zámeru je plánová v dvoch fázach, v prvej fáze na ročnú produkčnú kapacitu 
5 000 t s priemernou dennou produkciou do 20 ton a v druhej fáze s ročnou produkciou 15 000 t 
odliatkov s priemernou dennou produkciou nad 20 ton. Súčasťou technológie je zhromažďovanie 
železného šrotu v priestore haly o objeme 4 000 t/rok (1. fáza), 12 500 t/rok (2. fáza). 

Činnosť sa bude skladať z objektu výrobno-skladovacej haly o rozlohe 17 471,76 m2 a jej 
administratívnej časti s rozlohou cca 760,15 m2, 211 parkovacích státí a súvisiacej dopravnej 
a technickej infraštruktúry. Najbližší obývaný objekt je bytový objekt spoločnosti NDS a.s. 
situovaný južne vo vzdialenosti cca 210 m.  

Na juhozápadnej strane haly budú vytvorené 4 nakladacie doky umožňujúce priame 
napojenie návesov nákladných automobilov. Zámer uvažuje s vybudovaním vonkajšej váhy pre 
nákladné automobily. Na východnej strane haly budú umiestnené 3 zásobovacie silá určené na 
skladovanie potrebného materiálu pre proces (uhlie, bentonit a kremičitý piesok). Súčasťou 
prevádzky budú aj 3 komíny s filtračnými zariadeniami priamo napojené na technologické celky 
s výškou 22,5 m, 26 m a 15 m.  

Nákladná doprava bude využívať vjazd ako aj výjazd na diaľnicu D1 a nebude 
prechádzať obytnou zónou Petrovian. Smerovanie nákladnej dopravy sa predpokladá 60 : 40 % 
v pomere Prešov : Košice. 

V predloženom zámere je uvedené, že priemyselná zóna Petrovany Hora je určená pre 
výrobu so stredne obťažujúcimi až mierne ohrozujúcimi výrobnými pochodmi. 

 
Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona 

NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
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niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán berie na vedomie 
predložený zámer a dáva nasledovné  

stanovisko: 

Podľa platného územného plánu je navrhovaná činnosť  v danej lokalite zaradená do 
tabuľky funkčných plôch priemyselnej výroby 1. kategórie. 

Zároveň upozorňujeme, že podľa environmentálnej dokumentácie k Priemyselnej zóne 
Petrovany (december 2006) je priemyselná zóna určená pre výstavbu stredných firiem so 
zameraním na ľahkú strojárenskú, elektrotechnickú, odevnú a drevársku výrobu a montážne, 
prípadne skladové prevádzky s trojzmennou prevádzkou pre asi 2 000 zamestnancov. 

V správe o hodnotení odporúčame posudzovať 2 varianty umiestnenia zámeru na území 
mesta Prešov, resp. na funkčné plochy priemyselnej výroby 1. kategórie a vyhodnotenie 
najlepšie dostupných techník. Do špecifických požiadaviek navrhujeme zaradiť taktiež 
posúdenie vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie súvisiaci s prepravou hotových 
výrobkov k odberateľom. 

 
 
 
 
 
 
 S pozdravom 
 
 
 
 
 

Ing. František Barnáš 
vedúci odboru 

 


